
 

 

 

                  

 

  Αθήνα, 9 Δεκεμβρίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Επιτακτική ανάγκη να ικανοποιηθούν άμεσα τα δίκαια αιτήματα του 

αγροτικού συλλόγου Δυτικής Αχαΐας και Ωλενίας, αλλά και του συνόλου 

των αγροτών Αχαΐας» 

Η Αχαΐα είναι η μεγαλύτερη Περιφερειακή Ενότητα της χώρας σε έκταση που 

εξασφαλίζει εισόδημα σε αρκετά μεγάλο αριθμό αγροτών και όχι μόνο. Η 

πανδημία του κορωνοϊού έχει σοβαρές επιπτώσεις στην αγροτική παραγωγή 

καθώς οι παραγωγοί δυσκολεύονται να καλλιεργήσουν, λόγω της ανύπαρκτης 

ρευστότητας και της ανασφάλειας που υπάρχει για τη διάθεση των προϊόντων. 

Σε αυτά τα προβλήματα έρχονται να προστεθούν και οι εξωφρενικές αυξήσεις 

στο κόστος παραγωγής όπως είναι η εκτίναξη της τιμής του ηλεκτρικού ρεύματος 

που επηρεάζει την άρδευση, του πετρελαίου, των λιπασμάτων, των πρώτων 

υλών και των αγροτικών εφοδίων  φέρνοντας τον Έλληνα αγρότη σε ακόμα 

δυσμενέστερη θέση.  

Η κατάσταση για την πλειοψηφία των αγροτών, με την απουσία ουσιαστικών 

μέτρων στήριξης τους εδώ και σχεδόν δύο χρόνια και σε συνδυασμό με 

προϋπάρχοντα αλλά και νέα προβλήματα που όχι μόνο δεν επιλύονται, 

αντιθέτως μεγαλώνουν, έχει φτάσει στο απροχώρητο. Η στήριξη του πρωτογενή 

τομέα από την Πολιτεία, ειδικά σε αυτή τη χρονική περίοδο, θα έπρεπε να είναι 

αυτονόητη. 

Συγκεκριμένα, ο Αγροτικός Σύλλογος Δυτικής Αχαΐας και Ωλενίας με ψήφισμά του 

διεκδικεί  μία σειρά αιτημάτων, τα οποία αφορούν σοβαρά προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν τόσο οι ίδιοι όσο και οι υπόλοιποι αγρότες της Αχαΐας. Αρχικά,  

προχώρησε σε παράσταση διαμαρτυρίας στις πύλες της Αχαΐα Κλάους, στις 

19/11/21, την ώρα της συνδιάσκεψης για την Κοινή Αγροτική Πολιτική, υπό την 
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προεδρία του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Σπήλιο Λιβανό 

όπου ο Υπουργός δεσμεύτηκε να βρεθεί λύση. 

Σχεδόν ένα μήνα μετά και χωρίς να έχει βρεθεί λύση, οι αγρότες αγανακτισμένοι 

από τις «ανοικτές» και απαράδεκτα χαμηλές τιμές για την πλειοψηφία των 

προϊόντων τους ζητούν: την μείωση του κόστους παραγωγής ( πετρέλαιο, 

αγροτικό ρεύμα κ.α.), την καταβολή ενίσχυσης για τον κορωνοϊό για την ξηρή 

σταφίδα για την παραγωγή του 2021, την άμεση καταβολή ενίσχυσης για τον 

κορωνοϊό των οινοποιήσιμων σταφυλιών για το 2020 ,λόγω της μείωσης των 

τιμών κατά 50% σε σχέση με τα προηγούμενα έτη και την αύξηση του ποσού για 

την αναδιάρθρωση των αμπελιών.  

Επειδή, οι αυξήσεις σε λιπάσματα, ενέργεια και λοιπά αγροτικά εφόδια είναι 

αλματώδεις και συνολικά το κόστος παραγωγής είναι τεράστιο , 

Επειδή, υπάρχει τεκμηρίωση της απώλειας εισοδήματος για τα προϊόντα της 

Δυτικής Αχαΐας, 

Επειδή, οι αγρότες έχουν ανάγκη από επιπλέον και πιο ουσιαστικά μέτρα 

στήριξης, 

Επειδή, το ΥΠΑΑΤ θα έπρεπε να στέκεται στο πλευρό των αγροτών της Αχαΐας 

αλλά και όλης της χώρας. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  

1) Προτίθεται να λάβει επιπλέον και πιο ουσιαστικά μέτρα στήριξης για 

τους αγρότες της  Αχαΐας; 

2) Προτίθεται να ικανοποιήσει τα δίκαια αιτήματα του Αγροτικού Συλλόγου 

Δυτικής Αχαΐας και Ωλενίας, ώστε να ενισχυθεί ο πρωτογενής τομέας της 

Αχαΐας ;  

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

 Αναγνωστοπούλου Σία 

 

Μάρκου Κώστας 

 

 




